

ПРОТОКОЛ

совещания у Первого Заместителя Председателя Правительства
Российской Федерации с представителями шахтеров, пикетирующих здание
Правительства Российской Федерации

Ю.Д.Маслюкова

г.Москва

30 сентября 1998 г.

№ ИОМ-П7- 4 пр

Присутствовали:

- | | |
|--|--|
| Заместитель Председателя Правительства
Российской Федерации | - В.Б.Булгак |
| Министр топлива и энергетики Российской
Федерации | - С.В.Генералов |
| первый заместитель Министра топлива и
энергетики Российской Федерации | - А.Е.Евтушенко |
| заместитель Министра топлива и энергетики
Российской Федерации | - И.С.Кожуховский |
| заместитель Министра финансов Российской
Федерации | - А.Ю.Петров |
| заместитель Главы Республики Коми | - Н.Н.Кочурин |
| от Независимого профсоюза горняков России | - А.А.Сергеев
В.В.Семенов
О.И.Масленников
В.И.Матягин
Р.С.Гашигулин
В.И.Родюк |
| ответственные работники Аппарата
Правительства Российской Федерации | - В.А.Михайлов
О.С.Пушкарева
В.И.Царегородцев |

О снижении социальной напряженности в угледобывающих регионах

(Генералов, Евтушенко, Матягин, Родюк, Петров, Сергеев, Семенов, Булгак, Мастюков)

Стороны, признавая важность стабилизации социально-экономического положения, снижения социальной напряженности в угледобывающих регионах и обеспечения устойчивой работы угледобывающих предприятий в отопительный период 1998-1999 годы пришли к следующему соглашению:

1. Правительство Российской Федерации признает ответственность государства за часть задолженности по заработной плате работникам угольной отрасли, образовавшейся в результате недостаточного финансирования из федерального бюджета организаций, потребляющих уголь, тепловую и электрическую энергию, получаемую при сжигании угля, а также недостаточного объема средств государственной поддержки, предусмотренных в федеральном бюджете для компенсации угледобывающим организациям выплат районных коэффициентов и надбавок к заработной плате за работу в условиях Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 мая 1996 г. № 777 "О первоочередных мерах по снятию социальной напряженности в Печорском угольном бассейне" в период его действия.

2. Минтопэнерго России с участием заинтересованных министерств и ведомств в месячный срок уточняет по отдельным получателям размер задолженности по заработной плате работникам угольной отрасли в соответствии с п. 1 настоящего протокола.

3. Минфин России при формировании проектов федеральных бюджетов на IV квартал 1998 года и на 1999 год предусматривает дополнительное финансирование погашения части задолженности по заработной плате шахтерам по п.1 протокола, исходя из согласованного с Минтопэнерго России в квартальный срок графика.

4. Минфин России совместно с Минтопэнерго России в 1998-1999 гг. выделяет из федерального бюджета средства для погашения согласованной части задолженности по заработной плате шахтерам, связанной с п. 1 данного соглашения, в рамках и сроках по согласованному графику.

Принять к сведению, что Минфином России в период с 30 сентября по 6 октября 1998 г. будут перечислены средства господдержки угольной отрасли в сумме 300 млн. рублей, что обеспечивает полное погашение задолженности образовавшейся за август 1998 г., и будет начато финансирование по согласованному с Минтопэнерго России графику на октябрь 1998 г.

5. Минтопэнерго России совместно с Минфином России внесет в Правительство Российской Федерации проект решения, предусматривающий списание задолженности по выплате средств на компенсацию расходов по районным коэффициентам и надбавкам к заработной плате за работу в районах Крайнего Севера в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 мая 1996 г. № 777 в пределах недоимки по платежам в федеральный бюджет по состоянию на 1 января 1998 г. предприятий и организаций, входящих в систему угольной промышленности Республики Коми.

6. Правительство Российской Федерации разрабатывает и проводит мероприятия по разрешению кризиса неплатежей, повышению эффективности управления собственностью, устранению недобросовестных посредников, позволяющие начать погашение другой части задолженности по заработной плате и своевременно выплачивать текущую заработную плату.

Принять к сведению, что Правительство Российской Федерации разрабатывает меры по механизму компенсации с 1 января 1999 г. дополнительных расходов населения в связи с ростом потребительских цен.

7. Минтопэнерго России с участием заинтересованных министерств и ведомств, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, угольных компаний и профсоюзов разрабатывает и вносит на рассмотрение Межведомственной комиссии по социально-экономическим проблемам угледобывающих регионов (МВК) скорректированные региональные программы реструктуризации угольной промышленности, предусматривающие:

своевременную выплату заработной платы шахтерам и выплаты по регрессным искам;

социальную защиту высвобождаемых работников угольной отрасли;

безопасность ведения горных работ;

продолжение закрытия шахт только после дополнительного их обследования, а также сохранение в государственной собственности неперспективных и убыточных угледобывающих предприятий;

переселение высвобождаемых шахтеров по отраслевым программам, в т.ч. за счет целевого займа МБРР;

создание с целью поддержки отечественных товаропроизводителей регулируемого рынка угля;

инвестиции для развития перспективных организаций.

8. Минфин России при формировании проекта федерального бюджета на 1999 год предусматривает финансирование региональных программ реструктуризации угольной промышленности в полном объеме.

9. Минтруду России совместно с Минтопэнерго России и с участием профсоюзов подготовить предложения по изменению действующего законодательства с целью увеличения в связи с тяжелыми условиями труда индивидуального коэффициента пенсионера для работников угольной промышленности.

10. Принять предложение Минтопэнерго России о подготовке и заключении в установленном порядке тарифного соглашения с Независимым профсоюзом горняков России на 1999-2000 гг.

Независимый профсоюз горняков России принимает на себя обязательства (при выполнении положений настоящего Протокола) воздерживаться от проведения незаконных и наносящих экономический ущерб государству и предприятиям угольной отрасли акций протеста.



Согласовано:

Заместитель
Председателя
Правительства Российской
Федерации
З.Б. Бутак



Первый заместитель
Министра топлива и энергетики
Российской Федерации
А.Е. Евтушенко



Заместитель Министра
финансов Российской
Федерации
А.Ю.Петров

Согласовано
А.Е. Евтушенко
1998

Приложение к протоколу
Правительства Российской Федерации
от 30.09.98 г. № ЮМ-П7-4п

График
дополнительного выделения из Федерального бюджета
средств для погашения согласованной задолженности
по заработной плате шахтерам

млн. рублей

Всего	1998 год						1999 год					
	в том числе по месяцам			Итого	в том числе по месяцам			Итого				
	X	XI	XII		I	II	III		V	VI	VII	VIII
По Указу Президента России от 25.06.97 г. **)	534	54	60	60	174	60	60	60	60	60	60	360
Погашение задолженности физических лиц бюджето- получателей **) (в т.ч. 1997 г. за 1998 г.)	до 990	130	130	130	390	100	100	100	100	100	100	600
	до 720	40	40	40	120	100	100	100	100	100	100	600
	до 270	90	90	90	270							

*) В рамках увеличения средств господдержки угольной отрасли на 1998 года до 5,3 млрд. рублей и на 1999 год (проект) до 4,4 млрд. рублей.

**) В порядке, определяемом Правительством Российской Федерации по финансированию расходов федерального бюджета на соответствующий период, включая целевое финансирование, на основании актов сверки, согласованных с соответствующими федеральными органами.

Заместитель Министра финансов
Российской Федерации

Петров

А.Ю.Петров

Первый заместитель Министра топлива
и энергетики Российской Федерации

Евтушенко

А.Е.Евтушенко